

LA PROVINCIA

Diario conservador

ADVERTENCIAS

Toda la correspondencia, anuncios y reclamaciones se dirigirán á la Administración, calle de Miñagustin, número 15 principal.
No se devuelven los originales.
Anuncios y demás insertos, precios convencionales.

DIRECTOR Y ADMINISTRADOR

D. JOSE B. HERNÁNDEZ

NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS

PRECIOS DE SUSCRICIÓN

	Pta. Cts
En Salamanca, un mes.	1,25
Fuera.	1,50
Número suelto, 5 céntimos.	
Idem atrasado, 10 céntimos.	

BARRASA

OCULISTA

Toro, 56, principal izquierda

Consulta diaria para los enfermos de los ojos, de nueve de la mañana á una de la tarde.

Se practica todo género de operaciones pertenecientes á dicha especialidad.

La moral y la crisis

Quien imagine que el Sr. Castelar se ha curado de añejos idealismos y que con la práctica de la vida pública ha aprendido á ver las cosas tales como en la realidad son y no tales como las forja su deseo, no tiene más que leer el artículo que publica ayer *El Globo* para comprender todo el alcance de su error.

Pintar á los fusionistas, en los momentos mismos de la crisis, rodeados por el nimbo de la victoria y robustecidos por los prestigios del éxito, perfecta su unidad interior, englosados por elementos afines de una formidable consistencia, redactado el programa común y prontos á levantar al Gobierno las mayores personalidades, solo á quien, como el Sr. Castelar, escribe la Historia á medida de su capricho y para sus particulares usos, puede serle tolerado. Porque para decir todo eso es indispensable haber perdido por completo la memoria ó suponer que los demás carecen de semejante facultad.

Pero al fin y al cabo podrían pasar-

se asertos tan peregrinos, y aun cabría dar por no ocurridos ni desprendimientos como los de Martos, Cassola, Martínez Campos, Tetuán, ni disidencias como las de Gamazo, ni motines como el del 23 de Mayo, ni rebeliones tan descaradas como la de la mayoría contra el Sr. Alonso Martínez; mas lo que no cabe pasar ni puede tolerarse sin que se subleven todos los sentimientos honrados del pueblo español, es que se diga que la moral no fué más que un pretexto hábil, traído á cuenta para cohonestar con algún viso de razón la solución dada á la crisis de Julio.

El Sr. Castelar—y decimos el señor Castelar, porque evidentemente es suyo el artículo de *El Globo*—ha olvidado la algarada producida por la gestión desdichadísima del Ayuntamiento de Madrid, el famoso asunto de las tres joyas de la Marina, el proceso de Oteiza, la memoria del general Salamanca, el escándalo ó negocio del matute, las profecías del marqués de la Vega de Armijo, los nobles arranques de indignación del conde de Xiquena que calificaba de polacada la conducta de sus amigos en la cuestión de las excedencias, el debate sobre el municipio madrileño que sostuvieron á última hora diputados concejales de la mayoría, y sobre todo la voz de la opinión, que repetía con escándalo nombres que no hay para qué citar.

Si no hubiera olvidado esto, cómo sería posible que el Sr. Castelar se atreviera á afirmar que lo de la moral no fué más que un pretexto? ¿Cree acaso que no debió tenerse en cuenta el estado de la opinión, que demandaba urgentemente, no la vuelta de los conservadores, sino un cambio esencial que permitiera emprender una campaña de moralidad?

Precisamente si la opinión no hubiera estado influenciada de modo poderoso por la idea de purificar la atmósfera política, no creemos habría si-

do tan fácil la vuelta de los conservadores, ni aun después de haber aceptado éstos todas las reformas liberales. Lo que lo hizo fácil fué, precisamente, ese estado de la opinión, porque en aquel entonces lo que el país anhelaba era que cesara el espectáculo que venía dando la fusión.

Convengamos, pues, en que la moral no fué un pretexto, sino una de las causas determinantes de la crisis, causa que por sí sola, á juicio de todas las personas imparciales, era suficiente para determinar el cambio operado.

Noticias de San Sebastián

Como estaba anunciado, ayer llegó á la capital de Guipúzcoa, S. A. I. la archiduquesa Isabel; á las once de la mañana salió D.^a Cristina para Irún con objeto de recibirla; acompañándola en su viaje fueron el ministro de Gracia y Justicia, la marquesa de Martorell, el duque de Medina Sidonia, el conde de las Quemadas, el de Sepúlveda y el general Catalá.

El tren real hizo el trayecto hasta Irún en veintiseis minutos, con vía libre y velocidad de sub-expreso; al llegar la reina descendió del coche-salón, cruzó el andén y en el salón de descanso esperó unos minutos la llegada del tren francés, donde el Vicario la ofreció sus respetos y el Sr. Merry del Val, que allí se encontraba.

Al llegar el tren, bajó inmediatamente la archiduquesa, la Reina la besó la mano, abrazándose después y besándose con efusión, se dirigieron al tren real.

La reina ofreció á la archiduquesa un gran ramo de flores, y ésta á su hija uno de rosas que le habían regalado á su paso en Biarritz; con la archiduquesa han llegado la condesa de Daun y el barón de Sehloinigg, jefe de su casa.

A las once y 52 minutos partió el

tren real de regresó á San Sebastián, siendo despedidas por el Alcalde, el Vicario y la oficialidad de la guarnición de Irún.

La augusta madre de S. M. la reina ha tenido en San Sebastián un recibimiento cariñosísimo; en la estación aguardaba toda la colonia veraniega, y las personas más distinguidas de la localidad.

Entraron en dicho punto en un landó abierto, dando la reina la derecha á su madre y el rey D. Francisco de frente.

La comitiva se dirigió á Ayete para que la archiduquesa viese á sus nietos y en cuyo palacio almorzó la real familia.

Momentos después se trasladó al palacio de Londres, donde se hospeda, comunicándose con el palacio de Ayete por medio de un hilo telefónico.

Por la tarde en el expreso salió el rey D. Francisco con dirección á la Granja, yendo en tren especial desde Medina á Segovia permaneciendo al lado de su hija la infanta Isabel hasta el día diez.

El lunes próximo saldrá para Madrid de su paso para Antequera el señor Romero Robledo.

Política recreativa

Los correligionarios del Sr. Salmerón no han querido ser menos que los del Sr. Sagasta, y bajaron á recibirle á la estación henchidos de júbilo.

Allí, uno de los más vehementes partidarios de la República filosófica transcendental, lanzó un «viva» frenético que fué contestado por el partido en masa.

El partido entero cabe dentro del kiosco que hay en la Puerta del Sol para vender pitillos.

Lo probable será que para obsequiar al ilustre filósofo, se celebre un banquete de catorce cubiertos, al que asis-

tirán, no sólo los individuos del partido, sino también los aficionados á comer de fonda, que aprovechan todas las ocasiones para codearse con los hombres públicos y oír sus discursos y estrecharles la mano con efusión, á fin de poder decir después en su casa:

—Sí: ayer he comido con D. Nicolás, y por cierto que me preguntó si tenía mucha familia y si me gustaba el jamón en dulce. Es persona muy amable y á mí me ha tratado con mucha confianza.

Parece justo, después del discurso pronunciado en Santander por el republicano hondo, que se le festeje y se le admire, porque sus predicaciones van á traernos la felicidad un día de estos.

Con un par de Salmerones que tuviéramos para los días de fiesta, la suerte de España cambiaría radicalmente.

Después de oír un discurso de Salmerón, parece como que se encuentra uno más ágil y que le sabe mejor el tabaco.

Hay quien está inapetente, porque ha regañado con su señora y se le ha revuelto la bilis; pero no hace más que oír á Salmerón y se siente capaz de comerse un cabrito asado.

No se puede negar que la oratoria de este insigne filósofo produce bienes sin cuento en la Península. Se dirá que no resuelve ningún problema político, ni conduce á ningún resultado práctico en el orden administrativo ni en el moral; pero, en cambio, derrama en el alma de los oyentes el bálsamo bienhechor de la filosofía y se queda uno tan contento como si le hubieran regalado un reloj de repetición ó un par de jamones de Avilés.

No hay más que ver á los santanderinos; andaban tristes y mustios, porque se les había acabado la temporada de baños y con ella los forasteros; pero llegó D. Nicolás, pronunció su famoso discurso y hubo hombre que estaba regañado con su suegra y se reconcilió inmediatamente imprimiendo un ósculo en su fáz.

Bueno sería que el Sr. Salmerón pasara á Andalucía para pronunciar un discurso á ver si mejora el estado de la cosecha y vuelve la paz á los atribulados espíritus.

Por otra parte, el discurso del señor Salmerón ha sido fructuoso para su partido. Había en toda aquella región tres salmeronianos concretos y ahora pasan de siete, á juzgar por lo que dice la prensa y por el ruido que meten los neófitos. Al abandonar aquel país el orador profundo, oyéronse muchas voces y agitáronse muchas manos: lo menos catorce, á dos manos por persona, piadosamente.

De manera que el partido ha aumentado muchísimo, y casi casi puede constituirse un comité con secretario y vice.

Hasta ahora había un jefe del partido en toda la provincia, que venía á ser jefe de sí mismo y de su esposa. De hoy más, el jefe tendrá siete ú ocho correligionarios á sus órdenes, y podrá celebrar *meetings* numerosos, hasta cierto punto, en los que no faltarán oradores que proclamen las excelencias del partido.

Niéguese ahora la eficacia de los discursos del Sr. Salmerón.

Hay quien, mal enterado de estas cosas, cree que no sirven para nada, y añade que los republicanos españoles figuran al lado de Ruiz Zorrilla y de Pi y Margall. ¡Qué error! D. Nicolás hace muchos prosélitos con sus discursos; lo que hay es que estos prosélitos ignoran que clase de República defienden, y aun alguno de ellos no sabe si es republicano mixto; pero el partido de D. Nicolás crece, y se va extendiendo por todo la Península, merced á la prodigiosa y trascendental elocuencia del jefe.

De esto no se puede dudar.

Y si no, que lodigan los salmeronianos que bajaron el miércoles á la estación.

Lo menos, lo menos, eran 15.

POLITIQUEOS

En la reunión que ha celebrado en Bejar el partido republicano federal, con el fin de designar candidatos para las próximas elecciones provinciales, no ha tomado ningún acuerdo, á pesar de haber sido la discusión muy extensa y animada.

Qué había de suceder, proponiendo como candidato á D. Fernando Aguilar y Alvarez.

Pues que desconocen los federales de Bejar, los contubernios que hizo hace cuatro años, coaligándose con los conservadores de Lucas Gómez, para venir á dar el triunfo al tío del general Pando.

Suponemos que aunque ha transcurrido algún tiempo, existen algunos que jamás lo olvidarán.

Así que no nos ha extrañado que en la reunión se suscitase el acalorado debate sobre la capacidad política del señor Aguilar.

Que se lo pregunten á González, que de seguro los tiene y muy buenos.

Aunque no dudamos que el señor Aguilar estará hoy bien arrepentido.

Pues fué friolera castaña.

Apesar de las activas gestiones que con tanto acierto viene practicando nuestra policía desde la noche del 18 de

Septiembre último continúa en el mismo estado de misterio el horroroso crimen perpetrado en la Ronda de Sancti Spiritus en la persona de la desgraciada carbonera Andrea de la Iglesia.

Los autores continuarán hasta hoy disfrutando los ahorrillos de la infeliz interfecta, y riéndose tal vez de todas nuestras excitaciones á la autoridad.

Gaceta Oficial

La de hoy contiene, entre otras, las siguientes disposiciones:

Guerra.—Real decreto suprimiendo las plazas de tenientes primeros que en el mismo se expresan.

Otro aprobando el reglamento de recompensas para los generales, jefes y oficiales y sus asimilados en tiempos de paz.

Otro disponiendo que al redactar el proyecto de presupuesto para el año económico de 1891-92 se verifique la modificación.

Marina.—Real decreto concediendo el pase á la situación de reserva con el empleo de capitán de navío de primera clase, á los capitanes de navío D. Julian Ojeda y D. José Marzan y Aheran.

NOTICIAS.

Viaje amoroso.—Desde hace cuatro días tanto en las posadas como por las inmediaciones del pueblo de Ciempozuelos, llamaba la atención una persona que recorría aquellos lugares, y que por su aspecto y preguntas indiscretas, infundió algunas sospechas.

La guardia civil de aquel puesto procuró averiguar qué clase de persona era aquella que en todas partes se presentaba, preguntando por un tal J. A. C.; viajante de comercio.

Hace dos días, después de haber practicado inútiles pesquisas, fué hallado al referido individuo en uno de los olivares próximos al pueblo de Valdemoro.

Pidiéronle la cédula de vecindad y aquél la presentó, hallándose ésta extendida á nombre de Antonio Guerrero, natural de Granada y de edad de 21 años.

Según pudo averiguarse, la indicada joven salió el día 29 del mes último de Granada, en donde se hallaba sirviendo en calidad de doncella en la casa de doña Concepción Sierra.

Manifestó también que estaba enamorada del referido J. A. C. y que en persecución suya había venido desde Granada; adoptando el traje de hombre con objeto de no hacerse sospechosa.

Un nuevo sacerdote.—El tiempo marcha con la velocidad del rayo ó como una máquina movida á impulso del vapor; por eso ha llegado tu día, amadísimo discípulo, y te encuentras dando cima al *finis coronat opus* de tu brillante carrera. Sube hoy las gradas del altar á ofrecer tu primera misa al Eterno Padre y dale gracias mil por haberte concedido, apesar de tantos contratiempos por tu falta de salud, llegar á entrar en el gremio sacerdotal.

Tus cuantiosos desvelos, tus sacrificios, tus contrariedades, están ya vencidos, y como premio merecido á tu innegable paciencia, bajará á tus manos por primera vez el Dios tres veces santo.

¿Qué más quieres? Tus aspiraciones están satisfechas.

Aquellos pronósticos que aun siendo niño me manifestabas, se han cumplido. Eres sacerdote.

El pueblo de Arévalo se congratula de contar entre sus hijos un sacerdote más, y participa de tu inmensa alegría. Bien lo ha demostrado acudiendo en gran número al magnífico templo del Santísimo Salvador á unirse en espíritu al nuevo ministro del Señor y bendecir y alabar con él al Dios de las misericordias por tan prospero suceso.

Don Felipe Tapia y Tapia, presbítero, hijo de humildes artesanos, pero muy honrados y cristianos, entra hoy á ejercer de lleno su sagrado ministerio; en desempeño de tan elevada misión no hay duda que encontrará áridos y espinosos escollos que vencer; pero con su celo religioso, su no desmentida modestia y su ardientísima caridad con el prójimo, le harán acreedor á la viva gratitud por parte de aquellas almas encomendadas á su dirección espiritual, y su ministerio será acepto ante la presencia de Dios por haber trabajado la viña del señor con fé viva y buena voluntad.

Sus paisanos le consagran un recuerdo cariñoso y acuden llenos de entusiasmo al templo santo á recibir su primera bendición, y postrados reverentes á las gradas del altar, piden por su salud, la de sus padres, la de sus compañeros y la del no menos digno é ilustrado párroco del Santísimo Salvador, D. Juan Carrera, que con su improvisado discurso lleno de unción evangélica y frases elocuentes ponderó las excelencias del sacerdocio, las penalidades y amarguras porque ha pasado el celebrante, contribuyendo con su acto novilísimo y generoso á dar esplendor y gloria á la festividad religiosa.

Por último, como prueba inequívoca de lo mucho que te quiere el que

Fué en tus primeros años tu director intelectual, te consagra este modesto trabajo, segurísimo de que sabrás apreciar cuanto en sí encierra el amor profesional.

PEDRO GARCIA ALVAREZ.

En Mieres ha muerto un jornalero, dejando gran parte de sus ahorros, unas 9,000 pesetas, para los pobres, y el resto para sufragios por su alma y la de sus padres.

El infeliz ganaba, el día que trabajaba, cinco reales y medio, más tarde siete, y con tan mezquino jornal pudo vivir él y dejar aquella cantidad, que en este caso resulta verdaderamente fabulosa.

Hace pocos días, y al ir a enterrar en Cortillas a un niño de cuatro meses, cuya defunción estaba ya legalizada, resucitó el pequeño, haciendo todas las demostraciones que podía hacer, de que lo que necesitaba era mamar.

Dos días hacia que en los altos del café del Siglo número 6 de la calle de Carretas, se había establecido una casa de juego también montada como pudiera estarlo si se tratase de una industria autorizada por las leyes.

Nada faltaba allí y nada tampoco permanecía oculto.

Es más: se repartieron tarjetas elegantemente impresas invitando a las personas que quisieran honrar la casa y ofreciéndoles toda suerte de consideraciones.

Algunas de aquellas tarjetas llegó a manos del gobernador, y anoche dispuso el cierre del establecimiento, después de imponer el correctivo que marca la ley a las 28 personas que fueron sorprendidas por el delegado que envió a la casa la citada autoridad.

Fué tan escandaloso el echo de establecerse el garito ya cerrado, que anoche mismo presentó el gobernador a la firma del ministro las cesantías del delegado del distrito Sr. Conti, y del inspector Sr. Bustamante.

En Villareal de Guipúzcoa se habrá verificado ayer un desafío entre dos sujetos de Azcoitia, para ver quién cortaba antes ocho troncos de a 45 pulgadas de circunferencia.

La circunstancia especial de que ambos jóvenes gozan de reputada fama como cortadores, y hace tres años que se dirigen retos para probar su maña y fuerza, y al atravesarse 15,000 pesetas por dos Sociedades partidarias de cada contendiente, habrá hecho que para ese día se reunan unos 3,000 caseros, toda vez que pasaban de 2,500 las localidades solicitadas.

También debía verificarse la pelea de los dos mejores carneros de Vizcaya y Navarra: el primero de Durango y el segundo de Arriba; los dueños ó Sociedades de ambas atravesaban la cantidad de 3,500 pesetas.

Según el último acuerdo del Ayuntamiento de esta capital a escitación del concejal Sr. López Pérez se acordó que las horas de oficina para los empleados del mismo sean de nueve a dos de la tarde y de cuatro a seis de la noche, estableciéndose entre los mismos un turno riguroso para que den cuenta de los asuntos en las sesiones.

Se encuentra por fortuna fuera de peligro de las heridas que hicieron temer hace unos días por su vida, y de que dimos cuenta a nuestros lectores, la viuda del Sr. Navarro de Onís.

Lo celebramos de todas veras.

Podemos asegurar a nuestros lectores la venida a esta ciudad de la compañía de zarzuela que dirige el señor Berjes, puesto que a fin de acompañarla a esta capital, salió para Valladolid ayer el conserje del teatro del Liceo.

La generosidad de un perro.—En el *Longman y Magazini* ha publicado Mr. Bartlett un interesante artículo sobre los duelos entre animales.

Tomamos de él un caso muy notable y curioso:

«Un perro de Terranova, dice Mr. Bartlett, roía un hueso en medio de un puentecillo de madera tendido sobre un torrente muy ancho y muy rápido.

Pasó cerca un bull-dog, el cual, sin respeto alguno a la propiedad ajena, quiso llamarse a la parte.

Los dos adversarios, que eran de la misma fuerza, hallándose poco dispuestos a una transacción, enredáronse de seguida en furiosa lucha. El puente era estrecho, y como no había parapeto, en uno de los ataques cayeron al río.

Fué esto cosa de juego para el terranova, que nadando sin esfuerzo ganó algunos metros más abajo la orilla, y ya en tierra se sacudió tranquilamente las lanas. Procuró entonces enterarse de la suerte de su enemigo, y vióle que luchaba en vano contra la corriente.

El pobre bull dog, habituado a combatir en tierra, no tenía condiciones acuáticas, y a pesar de sus esfuerzos estaba a punto de irse a fondo.

El terranova, advirtiendo el peligro, se echó al agua, cogió por el cue-

llo a su enemigo y nadando vigorosamente lo depositó en la orilla sano y salvo.

Los dos perros cambiaron entonces una mirada de indefinible expresión, y con mucha dignidad se fueron cada cual por su camino.

Copia con prontitud, buena letra y ortografía, cuantos documentos se dignen encomendarle.

Precios módicos y convencionales. También se venden varios cuadros antiguos.

Dirección: *D. Emilio P. Merino*, calle de Libreros, 70, bajo, izquierda.

MERCADOS

Arévalo 30.—El de hoy como todos los celebrados en el mes de Septiembre concurridísimos.

Han entrado en este día 7.600 fanegas de trigo, vendida la fanega a 37 y hasta 38 y 1/2 reales.

Cebada a 23 y 24 id.

Centeno a 24 y 25 id.

Algarrobas a 22 y 23 id.

Los labradores, aprovechándose del buen tiempo para hacer sus labores de siembra.

El Corresponsal.

TRIBUNALES

La Audiencia dictó ayer las siguientes sentencias:

Absolviendo libremente al procesado D. Roberto Peramateu y Motell, declarando de oficio las costas y mandando que se le alce la retención del sueldo de maquinista, para lo que se expedirá la correspondiente comunicación al señor Director de la Explotación de la compañía del ferrocarril en que sirve.

Condenando al procesado Santiago Amores Pérez, como autor de un delito de hurto; en la pena de dos meses y un día de arresto mayor, accesorias correspondientes y en las costas procesales.

Señalamientos para mañana.—De los Juzgados de instrucción de Peñaranda de Bracamonte y Salamanca, respectivamente, son las dos causas que están anunciadas para verse mañana en la Audiencia de esta capital.

Aparece procesado en la primera Pablo Sánchez y Sánchez, por lesiones. Ponente, Sr. Heras. Fiscal, Sr. Torres. Abogado, Sr. Valle. Procurador, señor Durán Cabo.

Se ha dirigido el procedimiento en la segunda contra Luisa Benito Fer-

nández, por suponérsela autora de un delito de lesiones. Ponente, Sr. Velasco. Fiscal, Sr. Becerra. Abogado, señor Jiménez (D. Esteban). Procurador, señor Durán Cabo.

Cultos

Santos para mañana.—San Francisco de Asís, Santa Aurea, y San Cayo.

Santo Tomás.—Siguen los cultos anunciados.

Santo Domingo.—Prosigue la novena a la virgen del Rosario.

Casa de Socorro

Médico de Guardia para mañana.—D. Antonio Díez.

ANUNCIOS



PEDRO BLANCO

RELOJERO

45, Plaza Mayor, 45

SALAMANCA

En esta acreditada relojería se encuentran con profusión todo lo concerniente a su ramo, en la seguridad que es la más surtida y en la que con más ventajas y confianza se puede comprar.

Se hacen toda clase de composturas por difíciles que sean, respondiendo del buen éxito de las mismas.

Pongo en conocimiento de todos los Ayuntamientos, especialmente, que siempre he venido dedicándome a la instalación de relojes de torre, casas de campo, fábricas y talleres, contando con casas extranjeras para dicho fin.

ATENEOSALMANTINO

Colegio de niños de 1.^a y 2.^a enseñanza

DE

D. MANUEL DURAN

Desde el día 1.^o de Septiembre queda abierta la matrícula para los estudios de 2.^a enseñanza en este antiguo y acreditado establecimiento, en el que se admiten alumnos internos, medio pensionistas y externos.

Para reglamentos y noticias dirigirse al director, MENORES, 1.^o, Salamanca.

Salamanca.—Imp. de J. Martínez Veira

Sección de anuncios

LA PROVINCIA

DIARIO DE SALAMANCA

DIRECCIÓN Y ADMINISTRACIÓN: Calle de Miñagustín, número 15, principal.

PRECIOS DE SUSCRICIÓN

En Salamanca, un mes, 1'25 pesetas. Fuera de Salamanca, 1'50 id. Anuncios y demás insertos á precios convencionales. Número suelto cinco céntimos. Idem atrasado, diez id.

COMERCIO DE PAÑOS

DE

ELADIO SANCHEZ ANGOSO

(junto al correo)

31 Plaza Mayor, 31

En esta casa se continúa la venta de generos en el ramo de pañería y embozos última novedad á precios sumamente económicos como de costumbre tiene acreditado.

También se admiten encargos de prendas á la medida.

Muchos pocos es su lema.

Se hacen toda clase de prendas de vestir con gusto, elegancia y economía en la plaza de La Libertad, núm. 13.

COMERCIO DE PAÑOS

DE

SENEN MARTIN

Plaza Mayor, 13

Habiendo llegado todo el surtido de altas novedades, tanto de las fábricas de Tarrasa y Sabadell, como del extranjero, aviso á mi numerosa clientela para que puedan surtirse bien y con poco dinero por seguir vendiendo en esta casa á precios bajos en relación á los buenos géneros que tengo.

se admiten anuncios

LA FAVORITA

Camisería madrileña

Calle de Zamora, junto al café Suizo

Esta casa sigue trabajando la especialidad en camisas, calzoncillos, equipos de no via y toda clase de prendas en ropa blanca para Señoras y niños. Inmenso surtido en corbatería, géneros de punto, cuellos y puños, canastillos para recién nacidos y ropa blanca para señoras y niños

JABONERIA Y PERFUMERIA DEL CONGO.

GRAN FÁBRICA PORTUGUESA DE SOMBREROS

DE

Antonio José Pereira Braga

TEJARES.--Salamanca

Sombreros de todas clases y formas.

PRECIOS SIN COMPETENCIA

Fijen la atención los consumidores en los productos de nuestra fábrica. Grandes rebajas á los almacenistas.



EN LA IMPRENTA DE ESTE PERIÓDICO

SE ADMITEN

ESQUELAS DE FUNERAL

A PRECIOS MUY ECONOMICOS

Afuera de Sancti-Spíritus

CASAS DE CUADRADO

SALAMANCA

RELOJERIA Y ÓPTICA

DE

ADOLFO WINCER

Se venden teléfonos y timbres eléctricos; se colocan con garantía.

Anteojos larga vista; gemelos de teatro y de campana; barómetros aneroides á la altura de Salamanca. Termómetros de todas clases; lupas; cuenta hilos. Especialidad en gafas y lentes con cristales de roca de primera; cóncavos; convexos y periscópicos, etc. Se gradúa la vista por medio del optómetro.

PRECIOS SIN COMPETENCIA

7, Rúa, 7

¡ATENCIÓN!

TIENDA DE COMESTIBLES

DE

ILDEFONSO MARTÍNEZ

Calle de Quintana

Paquetes de almidón para planchar en preciosas cajitas, á *perna chica*.—Pasta luminosa para encender la lumbre, sin necesidad de fuego ni soplete, á 10 céntimos, las dese porciones.—Chocolates, desde 5 reales en adelante con una servilleta adamascada.

Se admiten anuncios.